



山西省道德模范郭文亮：

# 坚守奉献 奋楫笃行

教育之舟，载着万千童心，在德行之海上远航。他是一位默默奉献30余载的教育工作者，是孩子们眼里的好父亲，是青年教师心中的好前辈、学校的好校长……他就是太原市公园路小学校长，山西省敬业奉献类别“道德模范”——郭文亮。

## 德行铸魂 诲人不倦

“爱之，能勿劳乎？忠焉，且无诲乎。”对教育事业的热爱与忠诚，让郭文亮对教师培养以及学生成长格外认真。在很多场合，“大爱”与“奉献”是他反复提及的关键词。每天早晨6时30分左右，他会准时出现在校园中，迎接孩子们的到来。每天上午10时，无论工作多忙，他都会来到教研室，与老师一起学习先进教育理念，帮助老师提高业务能力。

为潜心探索学校特色办学发展之路，郭文亮带领广大师生构建了师生读书圈，他要求每位教师广泛阅读

教育教学理论，阅读优秀中华传统书籍，并撰写读书笔记、读书心得等，让书籍陪伴每位教师成长。

除此以外，学校利用每周的托管时间，联合家委会开展家长学校、家长公益课、家长读书沙龙等一系列活动，指导家长通过读书、听讲座等方式建立起科学的家庭教育理念，获得有效的沟通方法，达到“家校共育”的目的。对此，家长们受益匪浅，纷纷表示，学校为学校、家庭、社会三方建立起了沟通情况、共育未来的良好机制，促进了孩子们身心健康发展。

## 搭建平台 共同前行

“大爱无疆，大德无求。”从教30多年来，郭文亮时刻不忘办好人民满意教育的使命，潜心致力探索学校特色办学发展之路。2017年，郭文亮名校长工作室挂牌成立后，他本着“众行致远 共同提升”的宗旨，先后为

大家搭建学习、研讨、交流的平台，与各校校长交流分享智慧与经验，相互启迪、开阔视野、拓宽思路，共同提高办学能力。

在他的努力下，旧矿街小学、河涝湾小学、东社小学、公园路紫郡小学等10余所小学成为成员合作学校。工作室还与忻州市岢岚长征小学、新疆阜康第五小学、五家渠第一小学建立了名校长学校，共同学习。

此外，郭文亮还定期邀请成员校开展专题教研、课堂教学展示交流等活动，有效促进核心素养的落实和高效课堂的建构。

## 德馨如兰 春风自来

“教育的全部奥妙就在于如何爱护学生。”对孩子们有如春风化雨般的恒心、对“办好人民满意教育”目标的孜孜以求，成为郭文亮30多年来对教育事业的不懈追求。为了这个目标，他以身作则，率先垂范，认真履

职。

在办学过程中，除了持续开展校园书香气等系列活动外，他还在校园内陆续组织了传统书法、传统手工、国学经典诵读等优质传统文化课程，让师生们在感受中华文化博大精深的同时深度滋养心灵，激发爱国情怀。

德馨如兰，春风自来。这些年来，对“德”的追求，对“德育”的坚持，让李文亮在教育事业上收获了累累硕果，他先后荣膺“三晋名校长”“山西省特色学校建设优秀校长”等称号。

“道德的力量，就像星辰的光芒，虽微弱却照亮前路。”郭文亮以特色办学为引领，不断探索创新，将“以爱育爱”的教育理念贯穿于教育的方方面面。他那奋战的身影将激励着每一位教育工作者为新时代教育事业勇于革新，甘于奉献，紧跟时代步伐，践行“办好人民满意的教育”之使命。

记者 张慧



6月18日、19日，小店区举办第三届“安康杯”安全生产和应急管理知识竞赛，全区29个单位参赛，共有32万余人次同步在线观看直播，进一步普及安全知识、培育安全文化、营造安全氛围。经过激烈角逐，该区城乡管理局代表队夺冠。王丹 苍龙 摄影报道

## 果断破门而入

本报讯(记者 孙耀星)敲门无应答便选择破门而入，躺在家里的居民因此捡回一条命。6月16日，位于阳曲县异地搬迁安置点——新星苑小区的驻村工作队在日常入户时的非常之举却受到了人们的一致称赞。

6月16日上午，驻村工作队在走访入户时，路过居民周晋国家门口，上前敲门听见里面似乎有动静却始终敲不开门，隔着门隐隐约约能听到呻吟声。平常周晋国都是一人独居，考虑到怕他有意外发生，驻村工作队李斌书记赶紧联系小区物业保安破

## 救回居民性命

门而入。一进门就看见周晋国倒在床上满头大汗，痛苦挣扎。李斌见状赶紧拨打120急救电话呼叫救护车将其送往阳曲县人民医院。当地医生诊断其为脑出血，生命危在旦夕，建议立即往太原市大医院转院。李斌随后陪同周晋国去往距离较近的太钢总医院，很快周晋国便被推进手术室，迅速开展了手术救治。事后该院医生感叹道，多亏救治及时，挽回了一条性命。

践行社会主义核心价值观

## 探望女友心切

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 冯宇睿)男子安某晚餐饮酒后听说女友生病，便驾车前往探望，结果因车辆爆胎被交警查获。山西高速交警六支队6月18日通报相关情况，提醒大家一定要守牢喝酒不开车的底线。

5月28日0时许，六支队二大队交警在辖区青银高速巡逻时，看到一男子正在应急车道更换轮胎，于是上前帮忙。男子安某称，自己驾车经过此处时突然爆胎，但交警在与其交流

## 两人醉驾被抓

时，却闻到安某身上有浓重的酒气。经抽血检测，安某每百毫升血液中含有141.7毫克酒精，属醉酒驾驶。安某承认，自己晚饭时喝了半瓶白酒，本想踏踏实实睡觉，但听说女友生病，这才着急驾车前往探望。无独有偶，男子贾某饮酒后原本计划步行回家，也是听说女友生病后，怀着侥幸心理驾车前往探望，结果在太原南二环高速公路被六支队八大队交警查获。

交警介绍，安某、贾某醉酒驾驶，已被吊销驾照，禁驾5年，并因涉嫌危险驾驶罪将被追究刑事责任。

## 通道堆放杂物

本报讯(记者 李涛 网络通讯员 杨霞)居民楼地下室通道内，堆放着不少废木料、纸箱、旧家具、油漆，均为易燃物，隐患不小。6月19日，苹果苑社区开展集中清理行动，网格员、志愿者、物业人员配合居民，将地下室公共空间的杂物全部运走。

网格员收到苹果苑小区居民的反映，称地下室室内，有人摆放了很多杂

## 社区集中清理

物，有消防隐患。网格员现场排查发现，该小区3栋楼、10余个单元的地下室室内，都不同程度存在这种情况。

为此，社区、物业安排了车辆，集中清运了无人认领的杂物，地下室环境有了明显变化。看着干净整洁的地下室，大家露出开心的笑容。

▶ 劳动创造幸福 |

## 盗用居民微信

## 发送电诈链接

本报讯(记者 韩睿 网络通讯员 贾惠芬)6月19日早，网格员发现有居民在群内发疑似电诈信息，赶紧和对方联系。经当事人核实，是自己的微信号被盗用所致，当事人紧急在群内作了澄清和致歉。

当天早晨7时，大东关街南社区网格员赵慧涛在浏览手机时发现，辖区一网格群内有人转发了一个可疑的广告链接，点进去一看，是一个让帮忙刷单的页码，还需要用微信登录，填写个人详细信息等。于是，网格员赶紧和发布链接的居民取得联

系，但是一直无人应答。于是，赵慧涛在群内询问该居民发布这一信息是何用意，另外提醒居民这条信息有电诈嫌疑，请大家不要轻易点击和操作，还发布了“国家反诈中心”App平台上关于此类电诈手段的讲解视频，群内居民纷纷响应。

当天下午，赵慧涛终于联系到了该居民，对群内发布疑似电诈消息的事情，当事人一头雾水，表示毫不知情，经努力回忆想起，其曾在网吧上网，今天才发现微信还一直在电脑上，刚才才赶紧下线，可能是这段时间别人利用自己的微信号所为。随后，居民按照网格员的要求，在群内作了澄清和致歉。

网络文明

## 文明交通

文明交通